

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 5
TELEFON 17-42

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, pentru
membri: Lei 15.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

Azi începe conferința dela Moscova

Toți participanții la conferință și-au exprimat credința în obținerea unor rezultate favorabile

Azi începe la Moscova conferința celor patru miniștri de externe, conferință care are menirea să discute și să decidă asupra soartei vii țării a Germaniei, pentru ca aceasta să nu mai constituie în viitor o amenințare a păcii și a popoarelor iubitoare de pace din Europa și din lumea întreagă. Tot în cursul acestei conferințe va fi decis viitorul Austriei. Redăm, în cele ce urmează, informațiunile noastre asupra conferinței dela Moscova.

MOSCOVA, 10. — Conferința celor patru miniștri de externe începe azi după amiază la ora 14, sub prezidenția d-lui Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice. Ședința de azi va fi ocupată, după cum se anunță, cu formalitățile și cu căteva chestiuni de procedură. Conferințele vor avea loc în sala mare a Palatului Industriei Aeronautice. Începând de mâine, miniștri de externe vor ține câte 2 ședințe pe zi.

MOSCOVA, 10. — Generalul George Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite a sosit ieri înainte de amiază pe un aeroport din apropierea Moscovei. Odată cu dsa a sosit și delegația americană de la Moscova. Generalul Marshall a fost întâmpinat pe aeroport de d. A. I. Vasiński, primul adjunct al ministrului de externe al Uniunii Sovietice.

Cu prilejul sosirii, generalul Marshall a declarat că este pentru prima dată în Rusia și se bucură că va putea cunoaște Uniunea Sovietică și marea popor rus. În ce privește conferința, generalul Marshall a declarat: Aceasta conferință istorică va promova cauza păcii. Conferința are o misiune enormă și nu lipsită de greutate. Sper însă că prin mijloacele noastre vom ajunge la rezultate favorabile.

Generalul Clark, consilierul generalului Marshall pentru Austria și-a exprimat speranța că în ce privește Austria se va ajunge la un acord satisfăcător în timpul cel mai scurt.

MOSCOVA, 10. — Tot în cursul dimineții de ieri a sosit la Moscova, venind cu avionul și d. Bidault, ministrul de externe al Franței. Dsa a declarat că pentru a doua oară a venit în Rusia. Prima dată a fost în timpul războiului când a semnat acordul dintre Franța și Uniunea Sovietică. În ce privește conferința d. Bidault a declarat că are credința că se va ajunge la rezultate favorabile și satisfăcătoare.

CEA MAI BUNA PREGĂTIRE A CONFERINȚEI

MOSCOVA, 10. — Un corespondent britanic de presă, care a făcut călătoria cu d. Bevin, a scris că cea mai bună pregătire a conferinței dela Moscova a fost făcută în cursul celor patru zile de călătorie prin regiunile

O pace democratică pentru Germania

LONDRA, 10. — O știre difuzată ieri anunță că în cadrul conferinței dela Moscova, se va discuta, în afară de problema Germaniei și Austriei și problema Ruhrului. De asemenea va fi luată în discuție proiectul pentru încheierea unui pact între cele patru mari puteri, pact menit să împiedice în viitor orice agresiune din partea Germaniei.

În afară de acestea, d. Bevin va avea convorbiri cu guvernul sovietic printr-un intermediar și prelungirea tratatului de alianță dintre Uniunea Sovietică și Marea Britanie.

MOSCOVA, 10. — D. Bevin a avut în cursul zilei de ieri înțelvedere și conversațiuni cu d. Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite și Bidault, ministrul de externe al Franței.

MOSCOVA, 10. — Un comentator sovietic, vorbind despre recentele declarații făcute de d. Molotov în legătură cu Germania, scrie că nu poate fi vorba de distrugerea Germaniei, ci de transformarea ei într-o țară cu un sistem economic care să nu-i mai permită a deveni agresivă. Cele ce se petrec în zonele de ocupație engleză și americană însă nu sunt conforme cu această intenție. Comentatorul spune că vor fi înțelvinute greutăți în rezolvarea problemei germane, însă are credința că miniștri de externe, având experien-

distruse de furia teutoaică a hoardelor hitleriste, atât în Polonia cât și în apusul Uniunii Sovietice.

MOSCOVA, 10. — Conferința dela Moscova a fost precedată de două aniversări care au avut loc ieri când d. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice, a împlinit 57 ani, iar d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii a împlinit 65 ani. Cu prilejul aniversării lor, d. Molotov și Bevin s'au felicitat reciproc și s'au întretinut amical, timp de 20 minute.

În celelalte conferințe, vor ajunge la rezultate favorabile, creind pentru Germania o pace democratică.

GERMANIA SĂ NU MAI OTRAVEASCA LUMEA

NEW-YORK, 10. — Ziarul New York Times, ocupându-se de conferința dela Moscova, scrie:

Misiunea generalului Marshall la Moscova, este de a lupta pentru realizarea unei păci pentru toată lumea, pace care să împiedice Germania de a otrăvi în viitor lumea.

LONDRA, 10. — Presa britanică se ocupă aproape în întregime de conferința dela Moscova, acordându-i un rol decisiv. Presa britanică subliniază deosebit de mult importanța deosebită a pactelor celor patru puteri, pact ce va fi discutat la Moscova.

ȘI AUSTRIA TREBUE SĂ PLĂTEASCA!

MOSCOVA, 10. Ziarul Steaua Roșie, ocupându-se de problema Austriei, scrie că această țară a fost aliată Germaniei; furnizând nazistilor oameni, materiale și utilaj industrial. În consecință, Austria trebuie să răspundă alături de Germania pentru distrugerile săvârșite de aceasta

Cartela pentru copii din regiunile bătute de secetă

Numerosi copii din regiunile bătute de secetă au fost aduși la Arad și mulți dintre ei au fost luați de familiile cetenilor noștri spre îngrijire. Copiii aceștia, despărșiți de roamele de părinți lor, sunt slăbiți, anemiști și subalimentați, astfel că au nevoie de un regim alimentar care să le redea forțele și înălțimea copilăriei. În alimentația copiilor, după cum bine se știe, joacă un rol important zahărul. Or, zahărul, după cum bine știm, se distribuie pentru toată lumea pe bază de cartelă și la preț oficial. Prețul la care se vinde zahărul la negru, este inaccesibil. Cu toate acestea, copiii au nevoie de zahăr. De aceea suntem de părere că Primăria să studieze posibilitatea de a elibera cartele speciale pentru copiii din regiunile bătute de secetă, plasajii la familiile din oraș, iar Oficiul Economic Județean pentru copiii plasajii la familiile dela țară. Eliberarea artelor se va putea face ușor, deoarece fiecare familie care s'a angajat să întrețină și să îngrijească copiii din regiunile bătute de secetă, a primit și actele respective din partea CARS-ului și Apărării Patriotice, astfel nu poate fi vorba de săvârșirea unui abuz.

Folosim acest prilej, pentru a îndemna familiile din Arad și județ, să ia în îngrijire câte unul sau doi din copiii aduși la Arad din regiunile bătute de secetă, pentru că ei nu sunt cu nimic vinovați de nenorocirea ce le-a lovit, iar noi, luându-i în grijină alături de copiii noștri, arătăm solidaritatea și dragostea față de semenii noștri.

Belgia dorește încheierea unui tratat de alianță cu Uniunea Sovietică

PRAGA, 10. — În cursul ședinței sale la Praga, unde a semnat un acord cultural între Belgia și Cehoslovacia, d. Spaack, primul ministru belgian a declarat că Belgia dorește încheierea unui tratat de alianță cu Uniunea Sovietică. Scopul încheierii acestei alianțe ar fi combaterea argumentelor aduse de unele țări în vederea unui bloc al țărilor apăsate

D. Zetea Alexandru

achizitor la ziarul nostru, este rugat să se prezinte imediat la Administrația ziarului nostru.

Rozalia Szatmari și Iosif Nicolici arestați din nou

ARAD. — Parchetul Tribunalului a arestat din nou, Sâmbătă înainte de amiază pe Rozalia Szatmari și Iosif Nicolici, care, împreună cu Mihai Szatmari ar fi săvârșit mai multe furturi și asupra cărora s'a găsit o mare cantitate de lucruri provenite din furt. La interogator, au declarat că ei nu au nici un amestec în săvârșirea furturilor și lucrurile găsite la ei, au fost depuse de necunoscuți pentru păstrare. Locuitorii din vecinătatea celor arestați au declarat că cei arestați sunt autori furturilor. Mihai și Rozalia Szatmari a fost depuși la Penitențiar, iar Iosif Nicolici a fost trimis parchetului militar din Timișoara.

Autorul neregulelor aera Econamatul CFR a fost arestat

ARAD. — Înainte cu câteva luni Econamatul CFR, cu ocazia unui control a stabilit că Florea Săbău, șef de tren, încredințat cu aprovizionarea a avut o lipsă de 12 milioane lei. A fost instituită o anchetă și în cursul acesteia Florea Săbău a declarat că banii i-a dat cu împrumut și încă nu l-au fost înapoiați. Cazul a fost recușat postului de Jandarmi CFR și Secțiunii CFR, care a întreprins cercetările de rigoare, stabilind cele de mai sus. Cercetările fiind încheiate, cazul a fost deferit parchetului, unde d. prim-procuror Leșeanu, după audierea lui Florea Săbău l'a trimis cabinetului de instrucție cu concluzii de arestare. Sâmbătă înainte de amiază judecătorul de instrucție a emis mandat de arestare împotriva numitului, fiind depus în arestul preventiv.

Nouile tarife telefonice

ARAD. — Sâmbătă a sosit la Arad noua tarife telefonice majorate cu mai multe sute de procente. Astfel, pentru o convorbire simplă cu București, tariful costa 8000 lei, se va plăti de acum înainte 60.000 lei. Convorbirile cu celelalte orașe din apropiere costă: Oradea 28.500 lei în loc de 5500 lei, Timișoara 12.000 lei în loc de 1800 lei, Satu Mare 45.000 în loc de 5000 lei, Cluj 28.500 în loc de 4200 lei, Brașov 45.000 în loc de 6700 lei.

Modul de calculare a indemnizației speciale pentru muncitori

(Urmare din pag. 3-2)

plătească impozite mai mici. Căci numai așa noua lege în acord va constitui un stimul pentru mărirea producției.

Asupra acestui important punct s'a răzuit principial de acord, urmând să se creeze comisiuni de specialiști care să studieze măsurile concrete de aplicare.

Redactor resp.: L. VOITA

Ultima oră

Președintele Truman vrea ca USA să ia locul Angliei în Grecia

WASHINGTON, 10. — Președintele Truman va prezenta azi fruntașilor republicani și democrați proiectul său pentru ajutoarea Greciei. Abia după consultarea de azi va decide dacă acest proiect va fi prezentat congresului sau dacă va fi prezentat direct națiunii americane în cadrul unei cuvântări ce o va

roști președintele.

În legătură cu aceasta senatul Robert Taft a declarat că intenția președintelui Truman de a veni în ajutorul Greciei, sau mai bine zis proiectul ca Statele Unite să ia locul Angliei în Grecia, va provoca ample discuțiuni în sânul congresului. Totodată senatorul Robert Taft a a-

nunțat că va participa la consultarea pe care președintele Truman o va avea azi cu fruntașii celor două partide americane.

PRIMA UZINA PUSĂ ÎN

mișcare cu energie atomică va intra în funcție în USA

LONDRA, 10. — S'ar putea ca prima uzină experimentală pusă în mișcare cu ajutorul energiei atomice, să intre în funcțiune în Statele Unite până în doi ani. — a declarat prof. C. Blackad, într-o cuvântare rostită la radio Joi seara în legătură cu atomul și viitorul.

D. Blackad, care este profesor de fizică la Universitatea din Manchester, a adăugat că până în 5 ani se vor cunoaște lucrurile suficiente în legătură cu energia atomică necesară industriei pentru a se începe planurile privind echipamentul stațiilor de energie și estimarea economiei realizate prin producția atomică.

D. PAUL RAMADIER INTERVINE pentru apariția ziarelor din Paris

PARIS, 10. — Măine vor începe în Paris noi demersuri și discuțiuni în vederea aplanării grevei tipografică și a ziariștilor, grevă din a cărei cauze zărele parisiene nu apar de trei săptămâni. Se pare că pentru rezolvarea acestei probleme va interveni însăși primul ministru Paul Ramadier, care crede că e necesar ca în timpul importantelor discuțiuni ce au loc la Moscova în legătură cu Germania, opinia publică franceză să fie informată în mod amănunțit.

INTRERUPEREA COMUNICAȚIILOR radiofonice din cauza unor pete solare

LONDRA, 10. — Din Bloembentien (Africa de Sud) se anunță că profesorul J. S. Paraskevopoulos, de la observatorul astronomic din Marlespoort, a prezis o nouă erupție foarte mare de pete solare, ce va avea drept rezultat intreruperea comunicațiilor radiofonice.

VARȘOVIA, 10. — D. Gottwald, primul ministru cehoslovac, însoțit de șapte membri ai cabinetului său, a sosit ieri la Varșovia, unde în cursul zilei de azi va fi semnat un tratat de alianță între Cehoslovacia și Polonia.

TEATRU

Azi, în matineu la orele 5 și seara la orele 9, se joacă pe scena Teatrului Popolar, excelenta comedie BIRLIC. În rolul principal marele artist Vasiliu Birlic.

Au sosit alte 43 vagoane cu ajutoare din Bulgaria

BUCUREȘTI, 10. — Alte 43 vagoane de alimente și îmbrăcăminte colectată de populația Bulgariei, au sosit ieri la București. Ajutorul trimis de Bulgaria

a fost dirijat imediat spre regiunile bătute de secetă, unde va începe imediat distribuția printre rândurile celor lipsiți.

Gandhi protestește din nou...

NEW DELHI, 10. — Fruntașul indian Gandhi a început, după cum se anunță, un nou post, declarând că îl va continua până la moarte de-

că nu intervine o înțelegere între hinduși și musulmani în ce privește viitorul Indiilor după ce britanicii se vor retrage de acolo.

Alte atacuri evreiești împotriva britanicilor

IERUSALIM, 10. — Numeroși coloniști evrei au atacat sâmbătă cartierul general britanic din Tel-Aviv. Atacul s'a produs de pe clădirile învecinate, de unde coloniștii au tras cu puști mitraliere și cu alte arme. În cursul ciocnirii ce s'a produs, patru

evrei au fost omorâți și alți 14 răniți. Alte atacuri evreiești împotriva britanicilor au fost semnalate de la Ierusalim și Haifa.

600 evrei sosiți sâmbătă clandestin la Tel-Aviv, au fost transportați ieri pe jaluza Cipro.

Activitatea consiliului de colaborare

ARAD. — În ședința sa de Sâmbătă, consiliul de colaborare de pe lângă Primăria municipiului, a discutat diferite probleme de actualitate, aducând următoarele hotărâri: Prețul și foanelor se fixează la 1500 lei sticla mică și 2500 lei sticla mare la fabrică, tariful camerelor de hotel se măsoară cu 200%, tariful la mașinile de tînat lemne nu poate trece de 300.000 lei de vagon, tariful bițetelor de tramvai și autobuse va fi: 1000 lei din Piața Avram Iancu la Primărie, 2000 lei din P. Avram Iancu la str. Crișan și 3000 lei din Piața A. Iancu la Gara, pentru autobusele din Gai și Gră-

dăste, 3000 lei. Tov. Gheorghe Urlea, reprezentantul PSD, a ridicat problema iluminatului public, mai cu seamă în cartiere, cerând uzinei să se îngrijescă de această chestiune, iar în cazul că nu o poate face, Primăria să ia măsurile de rigoare pentru rezolvarea contractului existent. S'a mai hotărât exproprietatea terenului din fața garii unde au fost înaintate garajele comuniste, apoi s'a discutat situația băilor Simay. Primăria va face demersurile necesare pentru ca băile să dobîndească carbunii necesari, obligând însă și pe proprietarul lor să facă toate eforturile în acest sens.

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT, ORGANIZAȚIA ARAD Gruparea Profesională a Comercianților și Meseriașilor

CONVOCARE

Comercianții și meseriașii membri ai Partidului Social-Democrat, sunt convocați pentru MIERCURI, 12 Martie 1947, orele 17, la sediul partidului PSD din str. Horea nr. 8, unde va avea loc adunarea generală a grupării profesionale a comercianților și meseriașilor P.S.D.

La ordinea de zi: alegerea noului comitet și alte chestiuni importante. Secr. grupării, H. SOREANU

"Diecezana" Inst. de arte grafice